Examen 2010 //Structures de données avancées // Durée : 1 H 15’ 

Barème : (3, 3, 2) + (4, 2) + (4, 2)
Unidimensionnel : B et B+ arbres

a) Un arbre 2-3-4 est un B-arbre d'ordre 4. Chaque nœud peut avoir 2, 3 ou 4 fils (donc  1, 2 ou 3 données).

Construire un arbre 2-3-4 avec des données numériques aléatoires jusqu'à atteindre le niveau 2 (La racine est de niveau 0).
b) Un arbre 2-3 est un B-arbre d'ordre 3. Chaque nœud peut avoir 2 ou 3 fils (donc  1 ou 2 données). 
Construire un arbre 2-3 avec les mêmes données.
c) Etudier les niveaux d’un B-arbre et  de l’index d’un  B+- arbre  en fonction de M articles insérés et des paramètres suivants :
Tb : Taille d’un bloc

Tc : Taille d’une clé

Tp : Taille d’un pointeur vers un autre nœud du B-arbre

Tf : Taille d’un pointeur vers l’article se trouvant sur le fichier de données

( : Chargement moyen des blocs.
On considère le cas où le B-arbre et le B+ arbres sont des indexes vers le fichier de données.

Multidimensionnel : Tableau linéaire dynamique

Un tableau d-dimensionnel est dit tableau linéaire dynamique s'il peut être généré récursivement comme suit:
     A0= { A(0, 0, ..., 0) }

     Al+1= Al U Al'
     A0= Tableau d-dimensionnel contenant le seul élément A(0, 0, ...,0)

     Al et Al‘ sont des ensembles ordonnés tels que 

     (1)   Al Inter Al'= ø
     (2)   Pour chaque élément A(i0, i1 ...,id-1) de Al dans un ordre linéaire ajouter A(i'0, i'1, ...,i'd-1) où

     i'j = ij pour tout j, j#r 

     i'r = ir + 2L
     et l = L.d + r  (d : dimension ; L : nombre de cycles;  l : nombre de séquences de divisions)
a) Considérer la dimension d=3 et construire l’ensemble A4.

b) Déduire l’ordre de création d’un élément  A (i, j, k).

Distribué : RP*C

Le client possède une image du fichier qui est un  nœud d'un B-arbre, c'est-à-dire une table T ordonnée de couples (A, C), où A est l’adresse d’un serveur et C sa clé maximale. Cette image permet  à chaque client d’utiliser un message Unicast lorsqu’il envoie une requête simple à une case déjà référencée. Le Multicast est utilisé dans le cas contraire. 
Initialement, seul le serveur 0 existe avec l’intervalle]- (, +(] et au démarrage d’un nouveau client, T ne contient que l’élément (0, (] . Puis, cette image évolue en fonctions des IAMs (messages d’ajustement de l’image) reçus suite aux erreurs d’adressage.
Insérer des données numériques aléatoires par 3 clients A, B et C (4 données par clients) et de manière alternée.

Capacité de la case au niveau d'un serveur =3. Il s’agit de donner une trace complète (recherche, redirection, message unicast ou multicast, IAM envoyé, éclatement de serveur, mise à jour des images, …)
En déduire l’algorithme de recherche d’un enregistrement.[image: image1.png]



